

# 铁岭5人去绥化被确定为密接者

24日,铁岭县疫情防控指挥部发布通告,铁岭县5人被确定为密接者。

9月23日13时,铁岭县疾控中心接到黑龙江省疾控中心协查函,铁岭县有5人于9月14日在绥化市参加婚宴,与哈尔滨市巴彦县确诊病例有时空交集,被确定为密切接触者。

铁岭县防指立即对上述5人进行流调、集中

隔离、核酸检测,检测结果均为阴性。同时对相关次密接者、风险暴露人群进行追踪,截至9月24日16时,次密接者和风险暴露人群98人已全部实施隔离管控措施,并进行核酸检测,检测结果均阴性。

请广大市民不信谣、不传谣,以官方发布的

权威信息为准。同时,在日常养成戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯,不扎堆、少聚会,出入公共场所务必做好个人防护,积极主动接种新冠疫苗。

据铁岭发布

## 相关新闻

### 黑龙江省24日新增新冠肺炎本土确诊病例8例

记者25日从黑龙江省卫健委获悉,9月24日0至24时,黑龙江省新增新冠肺炎本土确诊病例8例(哈尔滨市巴彦县8例),均为轻型或普通型;当日新增治愈出院病例1例(境外输入1例)。

截至9月24日24时,黑龙江省现有境外输入确诊病例2例,本土确诊病例34例。

### 检测有序 居家安心 疫情中的黑龙江巴彦现场直击

9月25日早,黑龙江省巴彦县,县城麟凤之家小区里,第三轮核酸检测正在进行,戴着胸牌的防疫人员提醒着人们注意间距,排队、登记、检测,整个过程有条不紊,队伍秩序井然,忙而不乱。

“这波疫情刚来时小区微信群里就通知做核酸检测,我已经做过两次了。”小区居民魏绍仁说,21日他听说距离县城40多公里的兴隆镇出现确诊病例,多少有点担心,没想到核酸检测这么快就进行到了第三轮,“政府动作快,咱得积极配合,早检测早出结果早安心。”

麟凤之家小区由巴彦县民政局负责包保,巴彦县民政局副局长王景文介绍,这个小区有居民500户左右,约1200人,小区内核酸检测点还担负着附近豆腐社小区居民的核酸检测任务。“我们有十几名职工在这里维持秩序,居民们都很配合,大家的防范意识都挺强。”王景文说。

24日,记者在巴彦县华辰超市看到,超市内供应充足。居民赵玉宝正在选购蔬菜,他告诉记者,目前生活没出现太大波动,感觉身边人对疫情的防范意识都有所增强,“我打过疫苗心里有底,现在就是配合政府和社区做好核酸检



9月24日,在哈尔滨市巴彦县兴隆镇一处流动核酸检测点,医务人员为居民进行核酸检测取样。

测。”

赵倩是巴彦县育新小学语文教师,她21日晚接到通知,被抽调为核酸检测登记员。赵倩说,现在线下教学已经暂停,她和同事一边协助工作人员进行核酸检测,一边要为线上教学准备课件、材料。“我们在家长微信群里推送作业表,提醒家长督促学生按时学习。”赵倩说。

在巴彦县兴隆镇,经营建材生意的个体户王世芝对记者说,21日起自家商店就关门歇业,社区微信群里推送了订货电话,需要买食品一打电话就有人送来,很方便,价格和平时一样。

兴隆镇党委书记于广勇对记者说,9月21日以来,兴隆镇和兴隆林业局已完成四轮全员核酸检测,现正进行第五轮。为方便居民,现在

利用大巴车增设了流动检测点。“哈尔滨市支援了60辆大巴车,还有120名交警和60辆巡逻车加入防控力量。”于广勇说。

在兴隆镇人民政府门口,巴彦县疾病预防控制中心主任何成新介绍,当地流调队伍人数不断增加,防疫物资储备充足,随用随调。

图文据新华社

# 艺考非“易考” 艺考新规带来哪些变化?

严控校考范围和规模、提高文化课成绩要求、推进分类考试录取……教育部近日印发关于进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作的指导意见,引起社会广泛关注。系列新规将给艺考带来哪些变化?对家长和考生们有何影响?记者进行了调查采访。

### 优化专业布局: 部分专业将停止招生

近年来,一些高校为追求多学科发展,竞相开办学费标准相对较高、办学门槛较低的艺术类专业,盲目扩大艺术类专业招生规模,虽然客观上为学生报考增加了选择,但因办学定位不准,招生规模及专业设置与社会需求存在脱节现象。

据了解,有的学校跟风开设艺术类专业,但师资力量比较薄弱,专业性和学术性达不到标准和高度,学生就业也较为困难。调研显示,2020年,艺术类本科专业招生人数在全国本科招生总数中的占比仅次于工学和管理学,位居第三。但从初次就业情况看,其总体就业状况与其他专业有明显差距。

“热门的艺考,冷门的就业,这句话从一定程度上反映艺术类招考设置还要从人才培养可持续发展的角度进行科学调整。”东北育才悲鸿美术学校专业部主任王海玲说,艺术人才的培

养从入口到出口在学科设置上需要宏观把控。

对此,意见提出,推进高校艺术专业特色发展,明晰人才选拔培养定位,优化艺术学科专业布局,对社会需求不足、培养质量不高的专业予以调减或停止招生。

教育部有关部门负责人介绍,这要求高校一方面要突出办学特色,构建与办学定位和特色相适应的艺术人才选拔培养体系,着力选拔培养德艺双馨的艺术人才。另一方面要紧密结合社会需求,综合考虑学校办学条件、师资队伍、毕业生就业状况等,优化艺术专业设置,合理安排招生计划。

### 分类考试: 省考全覆盖 校考大“瘦身”

长期以来,艺考腐败案件时有发生,其中校考环节不公开不透明、教考不分离、招考权力过于集中等屡受诟病。

意见提出,大力推进艺术专业分类考试。积极扩大省级统考范围,到2024年基本实现艺术类专业省级统考全覆盖,不断提升省级统考水平和质量。严格控制校考范围和规模,建立健全校考高校和专业准入退出机制,科学合理确定校考形式,严格控制现场考试规模。2024年起,不再跨省设置校考考点。健全完善考评人员遴选机制,优化考评人员组成结构。加强

考试组织规范管理,严防考试舞弊。

不少艺术教育工作者认为,扩大省考覆盖面,缩小校考范围,是规范艺考,促进其公平性和科学性的有力举措。清华大学美术学院院长鲁晓波说,自2010年省级统考大规模推行以来,统考在规范艺考、形成判断、节约成本等方面,发挥了十分重要的作用。

东北育才悲鸿美术学校高一年级新生家长于鹤认为,改进考试方式后,可以减少学生去外地考试的次数,为考生和家长减轻了很大负担。

对于一些高水平的专业艺术院校,校考仍不可或缺。鲁晓波说,省考与校考绝非对立,而是互为补充、各有所长。前者在很大程度上确保了艺考在全国范围内的标准化,从教育的角度平衡区域发展。后者则保证了人才录取的多元化。

### 提高文化课成绩: 扭转“重专业轻文化”倾向

“学习不好才去艺考”“三四百分就能上一本”……长期以来,由于高校对艺考生的文化成绩要求相对较低,同时很多艺考生将大量精力投入专业课而忽视文化课的学习,使得一些人把艺考生和“易考生”等同起来,甚至部分家长和考生以此作为“升学捷径”,感觉学习成绩不行了才突击学习并报考相关专业。

意见明确提出了提高文化成绩要求。要求各省(区、市)在现有文化课成绩要求基础上,因地制宜、分类划定、逐步提高艺术类各专业高考文化课成绩录取最低控制分数线。

在分类考试分类录取中,也特别强调了对文化课成绩的要求。如对艺术史论、戏剧影视文学等高校艺术类专业,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取;使用省级统考成绩作为专业考试成绩的艺术类专业,在考生高考文化课成绩和省级统考成绩均达到所在省(区、市)艺术类专业录取最低控制分数线基础上,依据考生高考文化课成绩和省级统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿择优录取,其中高考文化课成绩所占比例原则上不低于50%。

“这对考生和家长是一个提醒,是因为文化课不好才来选择,还是真正热爱这个专业,需要学生和家长作出更慎重的选择。”王海玲说,“艺术和文化是相辅相成的,从长远来看,能持续发展较好的,一定是文化课和专业课都好的学生。学校在下一步的培养中,将更加注重文化课和专业课并重,系统分类推进,结合学生实际,设置科学备考方案,为不同需要的学生进行提升。”

鲁晓波认为,“艺术,是与科学、技术、工程和数学并举的学科。任何一个方面是短板,都会造成‘木桶效应’。”

据新华社